

A Községtörténeti Baráti Kör beszámolója a 2015-ös évről

Községtörténeti Baráti Körünket 1990. május 24-én alakítottam meg a könyvtárban, azzal a céllal, hogy falunk történetét, néprajzi értékeit, hagyományait felkutassuk és kiállítás keretében megőrizzük az utókor számára.

Úgy gondolom az eltelt 25 év alatt sokat tettünk ennek érdekében, hiszen falunk első köztéri szobra Battha Sámuel kormánybiztosról, a Kossuth emlékmű a Tüzoltó utca végén, II. Rákóczi Ferenc emléktáblája a könyvtár épület falán, Karai István mellszobra a Községháza aulájában körünk közreműködésével jött létre.

2015-ben a szokásos havi programunkon kívül hónapokon keresztül gyűjtöttük a községünk lakóival kapcsolatos első világháborús emlékeket, írásos, fényképes és tárgyi dokumentumait.

A kör tagjainak több hetes áldozatos munkájának köszönhetően március 6-án pénteken volt az első világháborús kiállítás ünnepélyes megnyitója.

A megnyitó előtt megkoszorúztuk a katolikus templom melletti első világháborús emlékművet, majd a könyvtárban folytatódott az ünnepség. Vendégeink voltak: Dr. Gedai István, a Magyar Nemzeti Múzeum nyugalmazott főigazgatója, díszpolgárunk, és Illéfalvi Péter hadtörténész, aki a Nagy Háborúról tartott értékes előadást. Egy 1995-ben általunk készített 15 perces filmrészletben, a 98 éves Gyenes Sándor bácsi beszélt első világháborús éveiről, fogságba eséséről. A vendégek ezután megtekintették az emeleti részen lévő kiállításunkat, amelynek megrendezéséhez az Önkormányzattól kértünk és kaptunk anyagi támogatást.

Kiemelt rendezvényünk volt az első polgármesterünkről, Karai Istvánról való megemlékezés, valamint a Rákóczi ünnepség, ahol köri tagjaink kuruc nótákat énekeltek és koszorúztak.

Június 6-án szombaton tartottuk megalakulásunk 25. évfordulóját a Korona vendéglőben. Vendégeink voltak: Dr. Gedai István díszpolgárunk, valamint a Kossuth Szövetség elnöke, alelnöke, és tiszteletbeli elnöke is. Természetesen Fodor Zoltán polgármester és Dr. Illés Zsuzsanna jegyző is ott volt az ünnepségen. Köszönjük a vendéglátás anyagi támogatását.

Augusztusban Győrbe kirándultunk, ahol megtekintettük a Káptalandombon elhelyezkedő múzeumegyüttest, a Bazilikát, majd a mártirhalált halt, azóta boldoggá avatott Apor Vilmos püspökről szóló kiállítást. Megnéztük az egyházmegyei kincstárat és könyvtárat. Végül a borlovagok felvonulásában gyönyörködtünk.

Részt vettünk az Önkormányzat szervezésében a „Te szedd!” szemégyűjtési akcióban.

Szeptemberben a „Tápiófeszt” rendezvényre kiállítási tablókat készítettünk és több tagunk képviselte körünket az egész napos rendezvényen.

Ősszel Kiss István vezetőségi tagunk javaslatára felhívást tettünk közzé a Szentmártonkátai Újságba régi bútorok és kézimunkák összegyűjtésére. A bútorok gyűjtési helyének a régi öregotthon épületében jelölt ki egy szobát a képviselő testület. A kézimunkákat a könyvtárba lehetett behozni és azok kiállításon való bemutatását 2016 tavaszára terveztük.

A következő években is szeretnénk tovább folytatni hagyományörző tevékenységünket annak érdekében, hogy minél több helyi értéket megmenthessünk az utókor, és egyben a falunk számára.

2016. május 14.

Tisztelettel: Kissné Pásztor Éva
a kör elnöke